

# 永川区财政局三项措施推进重点绩效评价工作

本报讯(渝西都市报通讯员 宋辉琴)永川区财政局采取推动评价扩围升级、夯实评价基础支撑、强化评价过程管控三项措施推进2023年财政重点绩效评价工作,本次评价对象包括9个项目支出、3项政策、1个部门整体,涉及财政资金3.41亿元。

推动评价扩围升级。聚焦区委、区政府重大决策部署和群众急难愁盼问题,着力强化巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴

衔接等实施重大项目绩效评价,持续加大文化、教育、社保等民生领域绩效评价。坚持问题导向,将部分管理难度较大、项目实施不力的项目纳入重点评价范围。持续开展政府性基金、地方政府债券、政府购买服务评价,首次将PPP项目纳入评价范围。

夯实评价基础支撑。持续优化工作机制,组建“绩效管理科室+支出管理科室+第三方机构”评价工作组,进一步明晰财政部门、预算部门和第三方机构职责分工,努

力提高评价工作效率、质量、成效,实现“1+1+1>3”效应。创新工作方法,将成本效益分析应用在具体评价中,为推广应用成本效益分析方法打好基础。完善指标体系,按照突出效果、兼顾过程的原则,分类构建项目、政策、部门整体支出绩效评价指标体系,做到重点绩效评价细化量化、可比可测。

强化评价过程管控。按“前期准备、实施评价、报告撰写”等阶段,分别明确工作

流程、时间节点、质控要点等要求,围绕项目和部门特点,制定差异化评价实施方案,理清评价思路和重点,合理设计评价指标、评价标准和评分规则,选取具有代表性的评价样本,做深做实现场评价,确保评价工作的及时性、准确性和客观性,建立第三方机构现场监督和考核机制,要求配齐配多领域专业人员,组织相关方对评价报告进行评审,强化多环节质量把控,确保评价报告重点突出、问题准确、建议可行。

## 执法严明刚柔并济 精准普法法润人心

中山路街道创新推出“1145”行政执法管理对象精准化普法试点模式

本报讯(渝西都市报通讯员 孙良卫)日前,永川区中山路街道行政执法管理对象精准化普法按照“小切口、接地气、有实效”的要求,创新推出“1145”行政执法管理对象精准化普法试点工作模式,在创新机制上寻突破、在阵地建设上下功夫,在精准普法上求实效、在促进融洽性上出实招。

党建统领,一个机构统筹推进。在该街道党工委的领导下,成立了街道行政执法管理对象精准化普法试点工作领导小组,下设办公室,明确工作职责,制定工作方案,并将工作推进情况确定为街道党工委固定会议议题,党政主要领导带队督查,

有效推动试点工作落细落实。

凝聚共识,一支队伍真抓实干。有效整合消防、规建、经发等10个领域资源,打造一支执法严明、担当作为、普法有度的综合执法队伍。试点工作开展以来,对辖区各类生产经营场所开展检查15600余家,组织安全生产、道路交通、消防安全等精准普法宣传83次,入户宣传600余家,发放宣传资料54300余份,对7个存在高层建筑消防用水安全隐患的小区进行挂牌整改,整治可燃雨棚及防护网69处。

开对处方,四个精准真践实履。一是现场告知精准普法。主动告知行政相对人、利害关系人执法的法定依据及可能产

生的法律后果、救济途径等,或有针对性地答疑解惑,保护行政相对人、利害关系人合法权益。二是按需供给精准普法。制定普法清单,为行政相对人提供“点单式”“预约式”线上+线下普法,实现“按需供给”。三是以案释法精准普法。在执法和日常普法宣传中,通过以案释法、明理讲法开展宣传教育,实现法律效果和社会效果有机统一。四是跟踪回访精准普法。行政相对人接受处罚后,进行跟踪回访,对抵触情绪强、困难多的行政相对人进行再教育并提供解困帮扶,把刚性执法和柔性普法贯穿始终。

固本强基,五个保障夯基垒台。一是

强化阵地保障,确保线下有阵地、线上有平台、办公有场所。二是强化行政执法设备保障,确保执法有记录、普法有影像、案件有资料。三是强化机制保障,确保运行有成效、机制有长效、推动有实效。四是强化执法人员素质培训保障,确保培训有计划、执法有素养、办案有质量。五是强化执法人员的经费保障,确保工作有保障、人员有干劲、责任有落实。

中山路街道相关负责人称,将持续开展行政执法管理对象精准化普法工作,把蓝图变成现实、将愿景化为实景,全力为重庆、永川城乡精准化普法提供可复制可借鉴的“中山样板”。

## 委员送温暖 敬老到乡村

永川区政协台联界持续助力鱼龙村老年学校建设

川区何埂镇鱼龙村,开展以“助力乡村老年学校建设”为主题的界别活动,为农村老人送温暖送欢笑。

永川区政协台联界积极发挥人脉资源优势,邀请永川区老年大学学员和永川区中医院的医护人员一起开展活动。

在鱼龙村村委会,永川区老年大学学员与鱼龙村老年学校学员同台表演,为鱼龙村老人带来精彩演出。在表演者热情带动下,台联界委员和鱼龙村的老人们纷纷起立互动,现场一片欢声笑语。

据介绍,何埂镇鱼龙村60岁以上老人人口比例占23%。永川区政协台联界定期与永川区老年大学合作,开展文艺活

动,连续3年助力鱼龙村乡村老年学校建设。

活动中,永川区中医院的医护人员为鱼龙村老人提供了义诊服务,为老人们做好信息登记并进行初步检查,耐心解答老人们的各种健康咨询。永川区中医院肛肠科主任蔡增进现场开展健康知识科普讲座,向老年人详细讲解了慢性病预防、常见药禁忌等健康知识,引导老年人注意合理膳食、科学运动、戒烟禁酒、改正不良生活习惯。范静委员所在企业永安财产保险永川支公司的工作人员现场为老人们进行了消费者权益保护和网络防诈骗知识宣讲。

委员们还来到该村3位百岁老人家

中,为他们送上重阳节祝福和慰问。“我现在每顿还能吃一大碗米饭,最爱吃五花肉。”百岁老人苏祥福拉着委员们的手,和委员们拉家常。

“老人家平时用餐是单独煮吗?”“最近天气降温,要多注意老人的身体健康。”在刘世玉老人家中,翟林群委员详细询问老人生活起居、身体健康情况。吕引委员叮嘱老人家属要多尽孝心多关心老人,让老人乐享晚年。

永川区政协台联界召集人胡达江表示,接下来,台联界还将在陈食街道、大安街道和仙龙镇选址,助力乡村老年大学建设,为更多的农村老人提供帮助。



本报讯(渝西都市报记者 潘建琳 通讯员 唐怡)“老年学校又有活动了,大家都去参加哦!”10月23日,永川区政协台联界组织界别委员、台资企业代表,前往永



## “国防教育·涵养青年军魂”主题活动 走进张家坡社区

11月5日,由永川区胜利路街道张家坡社区居委会、红肩章少年军校石笋山国防教育基地主办的“国防教育·涵养青年军魂”主题活动走进张家坡社区。

活动宣讲了国防教育意义、中国人民解放军军衔发展史等知识,开展了军事器材参观体验,学习了解防身术、站姿、军事礼节等,增进了大家对国防的了解。

渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 罗斌 摄